

# Nuestra Lucha



ORGANO PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA  
PORTAVOZ DE LA U.G.T.

MURCIA-Año III-Tercera época-Número 339

SABADO, 15 DE OCTUBRE DE 1938

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre-Tel. 1001

## El doctor Negriñ se dirige a España y a todos los pueblos del mundo

La política de paz de nuestros adversarios se funda en el aniquilamiento; la nuestra se cimenta en la reconciliación

### No podemos unir nuestra suerte a las naciones claudicantes

Barcelona, 14.—Esta noche, el presidente del Consejo de Ministros, doctor Negriñ, ha pronunciado su anuncio discurso, diciendo:

"A la hora presente estamos ante un abismo de confusiones que arrastra al mundo a chocar entre una prudencia pusilánime y la audacia temeraria. El enfrentamiento de pueblos que, al parecer, tienen poca fe en sus destinos, como otros obsesos de mesianismo y alucinados por una ambición lunática, España necesita hacer oír su voz, y no para comentar los acontecimientos. Su opinión podía sonar a despecho; dejemos a la Historia, que enjuicia hombres y obras. El tiempo, que corre rudo, sancionará aciertos y torpezas. Lo que a nosotros nos interesa es prevenirnos contra lo que pueda suceder o se intente que suceda. España es desde hace más de dos años, un foco de amenazas y peligros para la paz. Lo seguro es que mientras el pleito español no se reduzca a un conflicto entre españoles, el riesgo se incrementará a medida que más tiempo se prolongue la ingobernabilidad extranjera."

Desde el comienzo de la rebelión España, ante una invasión encubierta, denunció el hecho al mundo, y ha vendido, estérilmente, reclamando el cumplimiento de los tratados y compromisos. Lejos de ser oída su voz y atendidas sus justas demandas, se la privó de todos los medios de defensa, incubando un experimento ominoso que, para escarnio, se titula falsamente "pacto de no intervención".

A nuestros enemigos ha servido este pacto, no sólo para permitirles poner en juego sus recursos en la guerra, sino para forjar y conseguir una ingobernabilidad y franca colaboración de neutros y amigos en su propósito de estrangular a España".

Habla de la postura de España para facilitar las gestiones de dicho Comité y añade que se quiso ignorar lo que todos sabían, confiando en que, entretanto, su cumpliermos asfixiados, y en que, una vez descartada la pesadilla, podrían llorar sobre nuestra tumba.

"La voluntad del pueblo español—continúo diciendo—ha deshecho el cálculo: hoy nadie, ni los mismos invasores, se atreve a negar la agresión, pero, en vez de asegurar el asentamiento de la paz sobre el cumplimiento de compromisos, se intenta sofisticamente, con compenendas y transacciones.

Es así nuestra respuesta en tres palabras: "No la admitiremos". Ante el fracaso del plan de retirada de voluntarios del Comité de Londres, nuestro Gobierno anuncio en Ginebra su decisión de retirar todos los voluntarios extranjeros. Fuimos más allá del plan de Londres, llamamos a todos, incluso a militares de países que no habían suscrito el pacto, y

para alejar toda suspicacia, hicimos extensiva la medida a los que se hubieran naturalizado españoles con posterioridad al comienzo de la rebelión.

Cuando hablamos ante la Liga atravesaba Europa horas de angustia. Quisimos, con nuestro gesto, aligerar la atmósfera de tormentas, quisimos que nuestra lucha quedara convertida en conflicto interno y ahuyentar complicaciones. Quisimos que desapareciera el menor pretexto para privarnos de nuestros innegables derechos de país soberano.

Nuestro afán para la paz es irrefutable. Ya sé que hay quienes pretenden homologar nuestra actitud con el ofrecimiento de neutralidades que habían hecho los facciosos a medios oficiales de alguna gran potencia, a través de un aristócrata muy emparentado en Inglaterra.

¿Pero puede confundirse una declaración obligada y empavorecida con un ademán efectivo? Hay quien comprende que, caso de un conflicto europeo, la conveniencia de los rebeldes y sus aliados estriba en simular una neutralidad transitoria para lograr hacer nuestro completo bloqueo y conseguir, con un supremo esfuerzo, liquidar nuestra contienda, situarse con un ejército de dos millones de hombres a las espaldas de Francia y poner cadenas al paso de Gibraltar?

Hoy es cierta la evidencia fortuita como deslumbra el sol al que le mira de cara; pero aun admitiendo este hecho, no se sabe, en ocasiones, dónde está la frontera entre la candidez y la complicidad.

Yo me dirijo a aquellos sectores de la política de algunos países amigos cerca de quienes puedan tener autoridad para decírsles que no son palomas mensajeras las que podrán traer la paz. La paz no surgirá más que obligando a los extranjeros a que no intervengan en nuestro pleito. Medios y obligación de hacerlo tienen quienes se llaman nuestros amigos, pero nosotros, lo que no admitiremos es una farsa más, un simulacro de evacuación, reembarcando a los que llevan diez meses en nuestra tierra o a los inválidos o enfermos, o un número limitado de italianos o alemanes dispuestos a renegarlos a la primera oportunidad. Es un engaño en el que no caemos. No es ése el

plan que se nos propuso y hemos aceptado. Voluntarios que no llegan a 10.000 han sido retirados de los frentes. Tenemos derecho a exigir la retirada total de los ejércitos de invasión, y sin que se pueda tolerar el "camouflage" de unidades del Tercio o moros, o encubrirlos bajo una pseudonaturalización de nuevo cuño. Así no se llegará a la paz ni se logrará, tampoco, con intentos de mediación.

¿Mediar? ¿Entre quiénes? Entre nosotros y los invasores? Es lo que venimos reclamando conforme a nuestro derecho desde hace más de dos años, y es lo que obligados no se han atrevido a hacer, o lo que se pretende es una mediación entre los rebeldes y nosotros?

Eso sería una mediatización, no una mediación, y España no es un país de capitulaciones. También la han rechazado los facciosos: No son libres, pero aunque lo fueran, no podrían por menos. Quien pretenda llamarse gobernante no adoptará jamás otra actitud; si lo hiciera, el pueblo le arrastraría, y la posteridad le cubriría de oprobio.

El pleito de los españoles se resuelve entre los españoles. No sé llega, tampoco, a la paz pretendiendo estabilizar los frentes y tejer unas fronteras de artificio entre la zona rebelde y la leal. Eso, nunca. Si algún español lo admite en hipótesis súbita, comete el delito de máxima traición a la Patria y se despoja, a sí mismo, de su nacionalidad. Entonces, bien sabemos que el triunfo faccioso significa nuestro total exterminio. Pues bien: antes que la parcelación de España, nuestro exterminio.

Si algún apóstol o enviado de la paz llama a nuestras puertas con proposiciones de mediación o de fraccionamiento, nuestra respuesta será un gesto cortés, pero seco y firme, de despedida.

¿Cómo reintegrarnos, pues, a la paz? Restableciendo la legalidad internacional violada, obligándose a la retirada de los voluntarios, restituyéndonos en nuestros derechos hallados de Gobierno legítimo. En pocos meses, quizás en pocas semanas, la

paz surgirá espontánea. El Gobierno español ha dado la base en sus tres puntos de los fines de guerra y en sus recientes discursos. Queremos asegurar la independencia de España y la libertad de los españoles. Queremos garantizar las libertades regionales de España, queremos que la jurisdicción jurídica del Estado español dentro de normas de tolerancia, libertad y garantías iguales, la marque el pueblo español mediante un plebiscito.

Aseguramos, al terminar la guerra, una plena amnistía; propugnamos por un Gobierno firme, de origen democrático, que actúe conforme a principios de la soberanía nacional. Garantiza nuestro propósito un Gobierno que ha sabido restablecer el orden, crear un Ejército y reconstruir una Administración, unificar un pueblo, defendiendo su territorio, y que ha sido, desde hace muchas generaciones, el primer Gobierno de autoridad que ha aclarado a conjugar su firmeza con los destinos del pueblo.

La política de paz de nuestros adversarios se funda en el aniquilamiento de los contrarios. Nuestra política de paz se cimenta en la reconciliación con los hasta hoy enemigos, reconciliación que sólo puede hacerse sobre la base de una colaboración con vistas a la reconstrucción y renacimiento de España. Y por eso tenemos que triunfar, y triunfaremos, en breve, si se nos hace justicia; en meses, si se nos sigue poniendo obstáculos; en años, quizás, tras una lucha crónica, en caídas y encrucijadas, si se intentara asfixiarnos; y así no acabará el peligro que amenaza la paz.

Hay que decirlo claro. Lo que está en juego para los países agresores de España no es una lucha entre ideologías, sino la lucha por el predominio en el mundo.

El hombre de la calle puede dejarse deslumbrar por los tópicos, que duran lo que la moda de un día. El hombre de estudios sabe que errores de perspectiva, en un mal cuarto de hora de la Historia, pueden acarrear consecuencias irreparables.

España desea y confía en que el espíritu de tolerancia y convivencia internacionales de ciertas naciones triunfe contra el arribismo de ansias insaciables y espíritu exterminador. Por ello estimula a la firmeza y da el ejemplo de ella, pero lo que no podriamos hacer sería unir nuestra suerte a las naciones que se empeñan en perjudicar por España, que con su vitalidad, está salvando, fuerte y unida, en un ideal común, a todos los españoles."

## DISPOSICIONES OFICIALES

Barcelona, 14.—El "Diario Oficial de Defensa" confirma la concesión de la Medalla del Deber otorgada al toniente de Ingenieros don Joaquín Martínez Campillo por el jefe del Ejército del Ebro, como premio a su valeroso comportamiento, extrayendo bajo el bombardeo de la aviación enemiga, a dos soldados con vida y otro muerto de un refugio casi des- truido.

La "Gaceta" nombra presidente del comité de la participación de España en la Exposición Universal de New York de 1939 a don Manuel Sánchez Arcas, subsecretario de Propaganda, y comisario general a don Leopoldo Fernández Val, y arquitecto del pabellón español a don Jesús Martí.

# Frente Popular Provincial

SUSCRIPCION ABIERTA PARA  
AYUDA A VALENCIA

Suma anterior: 797.766'90 pesetas.

Fronte Popular de Alcantarilla, 3.394'70; Subcomité Federal de La Alberca, 169.

Total, pesetas, 801.240'60.

COMISION PROVINCIAL UNIFICA-  
DA PRO CAMPANA DE INVIERNO.  
FRENTE POPULAR PROVINCIAL  
S. R. I. M. A.-U. de M.—MURCIA

Suma anterior: 85.256'40 pesetas.

Del 11 Batallón de Retaguardia:  
Capitán Prieto, 68,50; primera Compa-  
ñía, 690,50; segunda fd., 812; terce-  
ra fd., 689; cuarta fd., 213,50; Compa-  
ñía de Ametralladoras, 631; id. de Re-  
cuperación, 435,55; id. de Depósito,  
602,25; Plana Mayor, 474; un grupo

de oficiales, 70; Compañía de guardia  
de escuadra Carabineros, 492,40; S. Al-  
bañiles Liano del Beal, 75; José López  
Aguilar, 50; Plana Mayor de Asalto, 1.626,15; pueblo de Aljucer (Salón  
Juventud de Aljucer), 1.000.

Total, pesetas, 93.224,55.

## Gran Asamblea de vecinos

MURCIANOS, ANTIFASCISTAS  
TODOS!

El que hoy se sienta antifascista no  
puede olvidar que las hordas fascistas  
destruyen nuestros pueblos y asesinan a  
nuestros seres más queridos. Ante ello  
nosotros no podemos continuar por más  
tiempo inactivos, máxime en estos mo-  
mentos en que el Gobierno de Unión Na-  
cional y el glorioso Ejército necesitan  
más que nunca la más eficaz ayuda de  
la retaguardia.

La Comisión organizadora del Comité  
de Vecinos os hace un llamamiento y os  
invita a la asamblea que se cele-  
brará mañana día 16, a las once de la  
mañana, en el domicilio del partido de  
Izquierda Republicana, calle de Ramón  
y Cajal (antes Sociedad) núm. 14, para  
constituir el Comité Local de Vecinos,  
organismo de ayuda y colaboración con  
las autoridades civiles y militares al Go-  
bierno de la República, que con tanto  
acuerdo nos conduce por el camino de la  
victoria sobre los invasores italo-ale-  
manes.

¡Viva el Gobierno de Unión Nacional!  
¡Viva la República!

¡Viva el Frente Popular! ¡Todos a la  
Asamblea!

La Comisión Organizadora

NOTA.—Han sido invitados todos los  
partidos y organizaciones antifascistas.

## Teatro Romea

Sábado, 15 de octubre de 1938.—  
DOS FUNCIONES: Tarde a las siete y no-  
che a las diez y cuarto: Gran éxito de  
COCK-TAIL SPECTACLE, comedias  
cómicas, variétés selectas, sketches de  
revista.

## Nota de la Alcaldía

Por la presente se hace saber a to-  
dos los almacenistas, fabricantes de  
esparto y demás manufacturas y des-  
perdicios, que habiéndose insertado en  
el "Boletín Oficial" de la provincia, de  
fecha 13 de los corrientes, una orden  
dando normas para las declaraciones  
de dichos artículos, éstas se llevarán  
a efecto por duplicado en la Sección de  
Estadística de este Consejo Munici-  
pal y en el plazo improrrogable de  
cinco días, con la advertencia que  
aquellos que no las realicen les serán  
incautadas las mercancías por los ins-  
pectores designados a tal efecto, por  
la Comisión interventora de esparto,  
con residencia en Albacete.

Murcia, 14 de octubre de 1938.—El  
alcalde accidental, E. García.

## VIDA POLÍTICA

AGRUPACION DE MUJERES ANTI-  
FASCISTAS

Se cita a todas las afiliadas y sim-  
patizantes para una asamblea el día 15  
a las cinco de la tarde, en nuestro domi-  
cilio social: Fermín Galán, número 8,  
por lo que rogamos no dejen de acu-  
dir todas las afiliadas a esta Agrupación.

## VIDA SINDICAL

SINDICATO DE CARBONEROS Y  
SIMILARES (U. G. T.)

Se cita a Junta general a todos los  
afiliados para el día 16 del corriente, a  
las diez de su mañana, rogando encare-  
cidamente la puntual asistencia de  
todos, por tratarse de sumo interés  
para el gremio.

## Se desea

habitación con derecho a cocina o pen-  
sión completa, teniendo suministro.

Razón: Simón García, 12, 2º

## TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, de cuatro y media a doce  
y media ACORAZADO MIESTE-  
RICO por Robert Montgomery.

### CENTRAL CINEMA

Hoy, de cuatro y media a doce  
AURORA DE ESPERANZA en  
español por Félix de Pomés.

### INIESTA

Hoy, de cuatro y media a doce  
y media LA INDOMITA en es-  
pañol por Jean Harlow.

### SALON SPORT VIDAL

Hoy, de cinco a doce y media  
CAMPEONES OLIMPICOS en  
español por Buster Crabbe.

### CINE POPULAR

Hoy, de cinco a doce MISION  
SECRETA y SUENA EL CLA-  
RIN por Jorge Raft.

## Muertos en campaña o desaparecidos

LAS VIUDAS, PADRES O HIJOS, para cobro de sus haberes, diríjanse a

### RAMON BLANCO Y BENITEZ

Mutilados — Habilitado de Clases Pasivas — Inútiles  
PLATERIA, 50, segundo (entrada por la calle posterior)

## Pepe el de los Muebles

EL MAS SURRIDO EN MUEBLES DE GRAN LUJO  
PIREZ, DEL 1 AL 7 — RIQUELME, 10 — TELEFONO, 2629

Sucursal: Plaza de Santa Catalina, núm. 5

TELEFONO, 2510

### Las viudas y padres de soldados muertos e desaparecidos en la guerra

Para cobrar la pensión dirigirse a MARIANO IBÁÑEZ E. IBÁÑEZ,  
Habilitado de Clases Pasivas, Gestor administrativo colegiado.  
Pablo Iglesias (antes Sto. Domingo) 30-31-3.º—MURCIA.

## AVISO

Para cobrar pensión y haberes por desaparecidos, muertos e inútiles en la  
guerra, expedientes de matrimonios e inscripciones en el Registro Civil, en las  
oficinas de la AGENCIA OFICIAL DE NEGOCIOS que dirige ANTONIO FU-  
JANTIE RODRIGUEZ, Gestor administrativo oficial y habilitado de Clases Pa-  
sivas. También facilita certificados de penales, últimas voluntades, CARNETS  
DE CHOFERES y documentos de todas clases en esta y demás provincias.  
Cobro de créditos, asuntos de tierras, contratos, recursos, reclamaciones y  
gestión de toda clase de negocios en oficinas públicas. Ingresos en Marina,  
Asalto, Aviación, Policía, Carabineros, etc. - Con doble fianza y control oficial.  
CALLE STA. ISABEL, 4 (encima Casa Lojarín).—Teléfono, 2759.—MURCIA

Por la presente se hace saber a to-  
dos los almacenistas, fabricantes de  
esparto y demás manufacturas y des-  
perdicios, que habiéndose insertado en  
el "Boletín Oficial" de la provincia, de  
fecha 13 de los corrientes, una orden  
dando normas para las declaraciones  
de dichos artículos, éstas se llevarán  
a efecto por duplicado en la Sección de  
Estadística de este Consejo Munici-  
pal y en el plazo improrrogable de  
cinco días, con la advertencia que  
aquellos que no las realicen les serán  
incautadas las mercancías por los ins-  
pectores designados a tal efecto, por  
la Comisión interventora de esparto,  
con residencia en Albacete.

Murcia, 14 de octubre de 1938.—El  
alcalde accidental, E. García.

## Consejería municipal de Abastos

### CAMBIO DE HORNO

A partir del próximo martes día 18,  
todos los poseedores de carnets asignados  
al horno n.º 14, pasarán a recoger el pan  
al horno n.º 15, instalado en la plaza de  
San Agustín.

—o—

Hoy día 15, los vecinos del Partido de  
la Arboleda que posean certificados firma-  
dos por el Alcalde Pedáneo de dicho Partido  
como que poseen ganados, deberán  
pasar por la fábrica de harinas "La  
Innovadora" a recoger el pienso que les  
ha correspondido a sus ganados.

Deberán presentar con dichos certifi-  
cados la cédula, y el carnet de raciona-  
miento todo debidamente firmado y sella-  
do por dicho alcalde.

## Fallecimiento

Tras penosa y larga enfermedad, ha  
dejado de existir, en el vecino pueblo  
de La Alberca, donde residía, nuestro  
buen amigo el ex-director de la Es-  
cuela Normal de Maestros de esta ca-  
pital, don José María Arnáez.

El finado contaba con gran número  
de afectos y simpatías, conquistados  
en el transcurso de una vida de labo-  
riosidad, consagrada al trabajo, tanto  
en la cátedra como en el periodismo.

El señor Arnáez fué el talentoso de  
muchos de nuestros escritores regio-  
nales, que hicieron sus primeras armas  
en el mundo de las letras, en la revista  
literaria "Murcia", por él fundada y  
dirigida.

Fué hombre generoso, democrata y  
acogedor. Seguramente, todo el Ma-  
gisterio de nuestra provincia guardará  
de él un cariñoso recuerdo.

A su viuda, hijos, nietos y demás  
familia, les enviamos el testimonio de  
nuestro sentimiento, por tan dolorosa  
pérdida.

## VIDA SINDICAL

SINDICATO DE CARBONEROS Y  
SIMILARES (U. G. T.)

Se cita a Junta general a todos los  
afiliados para el día 16 del corriente, a  
las diez de su mañana, rogando encare-  
cidamente la puntual asistencia de  
todos, por tratarse de sumo interés  
para el gremio.

## Exploradores de España

AGRUPACION LOCAL DE MURCIA

Mañana domingo, 16 de octubre, a la  
seis de la tarde, se celebrará en la Cas-  
a del Niño un festival de inauguración de  
curso 1938-1939, en el que se obsequiará  
a los niños y ancianos allí recluidos en  
diversas representaciones a cargo de los  
elementos de esta Agrupación.

El Comisario Local

## Habillación entrada independiente

Desca empleado Estado, sin pensión  
o con ella, aportando suministro. Re-  
ciban a la Administración de su periódico.

## Conseguirá ventajas COMPRANDO SU CALZADO

## LA PILARICA

PLAZA PUXMARINA, NÚMERO 1  
TELÉFONO, 2400

## Camisería ABELLÍ

ESPECIALIDAD  
EN LA MEDIDA  
PLATERIA, 6

## Ideal Cinema

### (SOLAR DE CAPUCHINAS)

Temperatura deliciosa

Hoy, sábado, permanente de  
siete a una: La producción ha-  
blada en español, DE EVA PA-  
RA ACA, por George O'Brien.  
Mañana, LA PEQUEÑA CO-  
RONELA, por Shirley Temple.

EL SEÑOR

## D. Antonio Palacios García

HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER

a los 49 años de edad

SU ESPESA, MADRE, HIJOS, HERMANOS, SOBRINOS Y  
DEMÁS FAMILIA,

Comunican a sus amistades tan sensible pérdida y  
les ruegan asistir a su entierro que se verificará hoy, a  
las doce, por lo que les anticipan las más expresivas  
gracias.

Murcia, 15 de octubre de 1938.

CASA MORTUORIA: CARRETERA MONTEAGUDO (CASA  
HERMANOS PALACIOS).

El hombre que habla y el hombre que escucha

# Por qué Mussolini no quiere la guerra europea

Hace algunas semanas, examinando un grabado que reproduce juntas las figuras de Mussolini y de Hitler, con motivo del viaje del "Führer" a Roma, un espíritu observador nos señalaba la inferencia entre ambos dictadores con estas palabras:

—Vea usted: Hitler, el hombre que habla; Mussolini, el hombre que escucha.

En efecto, en el grabado se veía a los dos caminando ante su séquito por una estrecha calle romana, entre viejas piedras y arcos semiderruidos. Hitler, expansivo y locuaz, accionaba acompañando su palabra con amplios ademanes. A su lado el "duce", reconcentrado, cejijunto, la cuadrada mandíbula al pecho, protegiendo hacia adelante su frente abovedada escuchaba reflexivo.

Dicen quienes los conocen que Hitler tiene una oratoria vibrante, que llega a las masas no por el razonamiento, sino por el magnetismo que emana de la voz y del gesto. La oratoria de Mussolini es más apagada, como si un punto de reflexión atenuase el impetu acometedor, y se viera espesa y fría.

Es, sin duda, el "duce" un hombre que sabe escuchar, arte político que no todos poseen y que es más útil que el de saber hablar. Se han registrado casos de gobernantes sin dotes oratorias y que neutralizaban este defecto con otras condiciones favorables; pero el gobernante que no sabe escuchar está perdido. Escuchar no quiere decir, naturalmente, prestar media atención al primer impertinente que se acerque a abordarnos, sino oír con sosiego e interés la exposición del discreto, el informe del enterado, el asesoramiento del técnico y el consejo del varón de experiencia. Si se nos pidiese opinión sobre las cualidades más necesarias para un político, pondríamos entre las primeras estas dos: saber escuchar y conocer a las gentes que le rodean para aprovecharlas en todo lo que valgan.

Estos días hemos repensado y reforzado esta opinión y nos acordamos de la síntesis hecha por nuestro amigo sobre el grabado de Hitler y Mussolini. Hitler ha seguido siendo el hombre que habla. Su primera entrevista con Chamberlain —se sabe— fue casi un monólogo. (Estos hombres que no escuchan y que están pendientes no de lo que les dicen sino de lo que han de contestar, son peligrosísimos!) Luego, sus declaraciones constantes, sus continuas jactancias y amenazas, sus insultos contra Benes, su conducta imprudente, sin fácil rectificación... Mussolini siguió siendo el hombre que escucha. Sus discursos, más bien caseros, durante su viaje por el Véneto, no le comprometen gran cosa, y todos nos preguntábamos ante los acontecimientos: ¿Y Italia? ¿Y Mussolini?

Mussolini, reconcentrado y reflexivo, lo ha escuchado todo, y al final toma su parte. Quiere ser un mediador para la paz.

Mediador para la paz este hombre de atuendo bélico, este autócrata de puro de hierro, este violento sojuzgador de Abisinia e invasor contra toda ley y todo derecho, de la noble España?... Si. La paradoja no debe producirnos demasiada admiración. No olvidemos que Mussolini —con sinceridad o con hipocresía— ha querido presentarse en más de una ocasión como defensor de la paz ante la posible contingencia de un conflicto de carácter europeo o mundial. Ya Ludwig, el admirable biógrafo, que tan fondo estudió la psicología de este personaje, recogió en 1931 estas palabras suyas que desmienten sus ardores bélicos verbales: "Nunca busqué para la guerra. To-

dos los hombres constructivos necesitan la paz."

Claro está que esto puede no ser más que una frase. Pero el racista Ludwig se inclina a creer en su sinceridad y está convencido de que Mussolini no puede querer la guerra europea, no sólo por esa razón de que los hombres constructivos necesitan la paz y por otros motivos especialmente relacionados con el carácter italiano, sino por una razón personal de mucho peso, que Ludwig expresa así:

"Mussolini no es Napoleón, ni siquiera él mismo es genial; tendrá que constarse en la estrategia de otros y está acostumbrado, desde hace diez años (1931), a resolverlo todo por sí mismo; tendrá, por lo tanto, en los tiempos decisivos, que transmitir una parte de su poder a algún otro a quien ni siquiera podría vigilar verdaderamente. Acerca de este dilema se expresó, ante mí, de un modo muy dramático. Además todo dictador es consciente de las ambiciones rivales y de las grandes chances que les proporciona a éstos una guerra."

De aquí, acaso, el silencio reconcentrado de Mussolini en estos días en que Europa se asoma al borde del abismo. Preocupación personal, porque una guerra europea no sería un pedestal para su figura y en cambio forjaría en su país pedestales para otras figuras, y preocupación patriótica por ver a Italia arrastrada en una empresa contra las democracias, que él tiene que reconocer desastrosa, piense lo que quiera el véspero Hitler, auténtico loco de celda, y sobre todo contra Francia, a la que le une amistad de raza, que le hacía exclarar en 1914: "Oh, Francia! ¡Está olvidado todo lo que hace dos años emprendiste contra nuestra escuadra! ¡Francia, te amo!"

"La posterior desconfianza de Mussolini con respecto a Francia—dice Ludwig—no es ninguna prueba en contrario: con quienes siempre regañabas más es contra nuestros hermanos y, sin embargo, nos lanzamos junto a tí si caen al agua." Y termina su juicio con esta frase de tono profético, que pronto veremos si es o no verdadera profecía: "La guerra que nos amenaza no mostrará como adversarios a italianos y franceses."

Mussolini mediador para la paz... Cuando escribimos estas líneas no sabemos aún cuál va a ser su actitud definitiva ante el problema de Europa. No podemos creer en el pacifismo esencial, humanitario de este autócrata, desertor del campo del socialismo, que maltrata a Abisinia y pretende atropellar a España. Pero acaso frente a un conflicto europeo, universal, sea pacifista por conveniencia personal y nacional. Sencillamente porque el hombre que escucha, ve y advierte los peligros y el final trágico que no ve ni advierte el hombre que habla, ese peligroso enajenado que, al frente de un país gregario, se encierra en su monólogo de maníaco, riñendo su presa o amenazando con tomártela.

Para el hombre que escucha son válidos, si no los motivos ideales, por lo menos los argumentos de la realidad. Para el hombre que únicamente habla sólo hay un argumento valedero: la camisa de fuerza.

## Farmacias de guardia

Sábado, 15.—Noche y madrugada: Ruiz Siquier, Plaza San Bartolomé; Illescas, Plaza Camacho, 2.

Los grandes artistas de la pantalla repudian el fascismo

## Un grupo de "estrellas" de primera magnitud envía una emocionante adhesión a la República española

Cuando las firmas alemanas cinematográficas dirigieron una proposición de contrato a su fascinadora compatriota Marlene Dietrich, ésta respondió con un silencio desdoblado y "no quisó volver a ocuparse del asunto" como manifestó a los periodistas que la interrogaban.

La estrella no hizo al lado de ésto, manifestaciones políticas, pero su actitud fue lo bastante expresiva para suplir a todas las declaraciones.

Recientemente son conocidas las circunstancias de la anulación del contrato del gran actor cómico Eddie Cantor. Su editor, el productor cinematográfico Harry Lanck, quiso obligar al actor a interrumpir su campaña intensa en favor de la España republicana, amenazándole con anular su contrato. Eddie Cantor ha tenido el gesto gallardo de rechazarlo él mismo, para recuperar toda libertad de acción y seguir su generosa campaña en favor de la justicia y el derecho representados por nuestra causa.

El mundo cinematográfico de Hollywood siente una gran admiración por el pueblo español y por su gesta incomparable. Nuestra lucha y sus trágicos episodios, han encontrado ya plasmaciones en los estadios de Cineilandia. Recientemente se ha estrenado con tremendo éxito en las pantallas de París, después de recorrer triunfalmente las del mundo civilizado, película "Héroes" inspirada en la guerra civil española, en la crueldad de los invasores y en los sufrimientos heroicamente soportados de nuestro pueblo. La película no indica el lugar en que ocurren los acontecimientos que por ella desfilan, pero su ambiente, sus personajes los lugares en que desarrolla la acción y los episodios de ésta, tomados documentalmente de la realidad, son de una absoluta transparencia. Esta película hace una propaganda admirable en las pantallas del mundo de los horrores de la guerra de invasión que sufre España y de las injusticias que con ella se cometen privándola de los elementos para defender las vidas de sus mujeres y niños y la integridad sagrada de su suelo.

Hace apenas unos días nos ha llegado de Hollywood una nueva manifestación vibrante de esta solidaridad de los mejores artistas de Hollywood con la causa española. Un grupo de artistas había pedido un retrato a una de las personalidades más destacadas en nuestra lucha y que despertó mayores simpatías en el mundo antifascista. Como respuesta al envío de la fotografía, los artistas enviaron una carta dando las gracias, en la cual, figuraban los siguientes párrafos:

"...su mensaje servirá para animarnos y estimular aún más nuestro trabajo de ayuda al pueblo español que lucha por su libertad".

"Desearlos que los heróicos esfuerzos del pueblo español, asistidos por todos los amigos de la democracia española, lleven a España a una rápida victoria".

Este mensaje de fervorosa y franca simpatía está firmado por artistas tan

## Aljucer y la campaña de invierno

Por el alcalde pedáneo de Aljucer han sido recaudadas 1.469'40 pesetas para la campaña de invierno.

Asimismo, y con idéntica finalidad, han sido recogidas por el pedáneo de Barriomar, 156'75 pesetas.

Ámbas cantidades han sido entregadas al Frente Popular Provincial.

admirados y conocidos del pueblo español como: Franchot Tone, Robert Montgomery, James Cagney, Fredrich March, Joan Crawford, Silvia Sydney, Bebe Davis, Miriam Hopkins, Nancy Carroll y Gale Sondergaard.

Destacaremos que entre estos artistas hay otro alemán, Fredrich March, que ya ha dado repetidas muestras de su adhesión a la causa de la República española y del antifascismo.

**C. R. I. M. núm. 6.-Comisariado**

Los altos valores físicos y morales, el gran temple y forjadura del pueblo español, se manifiesta cada vez más potentes en estos momentos trágicos e históricos que estamos viviendo.

Cabe a este Comisariado la fatiga satisacción de observar, día a día, de lo que es capaz, hasta donde raya, el espíritu de sacrificio de los hombres, sacados de la irragotable y bronchica cortedad popular. Satisfacción que, menester es sea conocida por nuestros heroicos soldados y por nuestra infanta y abnegada retaguardia.

Atento este Comisariado agradecido a la gesta sublime de los soldados que llevan casa, los veteranos que no titubean en abandonar sus hogares e hijos, los soldados del 24 y 25, se dirige al pueblo en general para que siga laborando con fe, más y más, porque cada falle a este puñado de buenos españoles que tan alto han puesto el pabellón antifascista incorporándose como un solo hombre a los sitios designados por el Gobierno de Unión Nacional.

Conscientes de nuestra responsabilidad, intérpretes del norte sentir de esta raza de titanes, procuraremos por cuantos medios estén a nuestro alcance, atender a los nuevos soldados de la República como ellos se merecen.

Sabe el pueblo, por medio de la Prensa, y por los mismos soldados, lo que son estos Acantonamientos en cuanto a la higiene, alimentación y trato se refiere. Es decir, la parte militar, propiamente dicha, cumplida es en grado superlativo. Además, en amplios y acondicionados salones, está ya funcionando el "HOGAR DEL SOLDADO", corriendo las clases a cargo de varios compañeros Maestros Nacionales; en breve se abrirán ciclos de charlas y se dotarán de selectas, amenas, e instructivas Bibliotecas. Los resultados, podemos adelantar, prometen signo positivo.

De ésta guisa creemos corresponder al hermoso rasgo patriótico de los recibios del 24 y 25, los cuales, a no dudar, darán días de gloria a la causa de la libertad, del derecho y de la Justicia.

## Alcanza éxito la campaña nacional de invierno

Valencia, 14.—En la tarde ha celebrado reunión la Comisión ejecutiva nacional de la campaña de invierno.

Entre otros acuerdos, adoptó el de ofrecer un puesto en la Comisión a la Liga de Mutilados de Guerra e insistir cerca de los organismos que no figuraban en las comisiones, para que se incorporen al puesto a ellos reservado, por entender que han desaparecido las causas que motivaban su apartamiento.

Se congratuló de las actividades de las Comisiones provinciales, entre las cuales destacan Madrid y Cuenca.

# Parte oficial de guerra

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—Durante toda la jornada, las fuerzas al servicio de la invasión, apoyadas intensamente por la aviación y la artillería extranjeras, han insistido en sus ataques a la cota 484, de Coll del Coso, en la zona del Ebro, consiguiendo ocuparla; pero los soldados españoles la han reconquistado brillantemente, capturando prisioneros y material.

Nuestros aparatos, que realizaron efectísimos bombardeos y ametrallamientos, combatieron con más de cincuenta "Fiat", derribando tres de ellos sin sufrir pérdida alguna nosotros.

CENTRO.—En el sector de Borox han atacado las fuerzas al servicio de la invasión, ayer, siendo rotundamente rechazadas por nuestras tropas, que les obligaron a retirarse, después de causarles muchas bajas.

La artillería enemiga lanzó más de 500 obuses sobre el casco urbano de Madrid, causando víctimas.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

## AVIACION

En la mañana de hoy, diez aparatos italianos arrojaron sobre Figueras gran cantidad de bombas que destruyeron diecisiete edificios y produjeron grandes desperfectos en otros veinticuatro, cau-

## EN EL LABRADOR ACANTONAMIENTO E.

Siguiendo el ciclo de conferencias iniciadas por el Comisariado y Milicias de la Cultura, ayer, a las seis de la tarde, tuvo lugar en este Acantonamiento un acto de fraternal camaradería, en el que intervino el Miliciano de la Cultura, el que expuso en breve disertación a los nuevos soldados de las quintas del 23 y 24 la significación que en estos momentos representa la Cultura.

El acto fue cerrado por el comisario camarada Joaquín Ortiz, quien en amena charla resaltó los sagrados deberes que todos los españoles amantes de la Libertad y la Justicia tenemos contraído con nuestro Gobierno de Unión Nacional.

Explicó muy eloquientemente la necesidad de defender la Independencia de España de las garras del fascismo invasor, de la que Italia y Alemania se han propuesto hacer una colonia de esclavos y hambrientos, donde el obrero pase a la condición de bestia.

## Anfe una decisión del Comité Nacional del P. S. O. E.

Quiero adherirme, por mediación de estas simples líneas, a la felicitación de que tan justamente ha sido objeto el Comité Nacional del Partido Socialista Obrero Español. Ha tenido gran acierto en la medida tomada con respecto a la Juventud; el Partido Socialista, como siempre, está alerta para orientar sobre el camino a seguir a la clase trabajadora.

La guerra exige trabajo, disciplina y silencio, y a eso se han entregado estos modestos hombres que dirigen el Partido; pero que nadie se engañe ni se confie demasiado, que cuando hay quien cree en la escisión y, por consiguiente, en su desaparición, bien saben contestar: "Presentes y en nuestros puestos". Nuestros hombres tienen una conciencia clara; crean a fuerza de lucha contra nuestro enemigo común—el capitalismo—, y por esto se dedicaron desde que empezó la sublevación fascista a seguir haciendo lo que siempre, trabajar por la causa de los trabajadores. Y es por este

siendo víctimas entre la población civil, la mayoría de ellas mujeres y niños.

Los aviones italianos, al regresar a su base de Mallorca, bombardearon, a la altura de Cabo Bagur, un destructor francés, que repelió la gresca con sus antiáreos.

## En Nueva York se está viendo la causa de un importante asunto de espionaje

New York, 14.—Hoy ha comenzado ante el Tribunal federal de New York el mayor proceso de espionaje que registra la historia de los Estados Unidos.

Comparecen cuatro de los acusados; Juana Hoffmann, peluquera del transatlántico "Europa", que servía de intermediaria para la transmisión de documentos relativos a la defensa nacional norteamericana.

Gustavo Rumrich, ex sargento norteamericano, desertor, acusado de haber robado un código de la aviación militar.

Erio Glasser, soldado, acusado del robo de documentos secretos y Otto Hermann, acusado del robo de los planos de un nuevo modelo de avión de caza.

Los otros 14 acusados, se encuentran actualmente en el extranjero.

## El conflicto chino-japonés

### Los nipones aconsejan a la población civil de Cantón su rendición

Hong Kong, 14.—Millares de hombres procedentes de Kuang-Si llegan a Cantón en toda clase de embarcaciones y son enviados a las estaciones del ferrocarril para su inmediato transporte al frente.

Los aviones japoneses han arrojado sobre Cantón miles de proclamas aconsejando a la población que se rinda, si no quiere sufrir mañana los efectos de un bombardeo.

#### UNA ORDEN JAPONESA AL CONSUL EN HONG-KONG

Tokio, 14.—Se ha transmitido al cónsul general japonés en Hong-Kong una orden para que pida a los cónsules en la ciudad que aconsejen a sus compatriotas residentes en la provincia de Kuang-



# Nuestra Lucha

## Del momento internacional

### UN DISCURSO DE SIMONS

Londres, 14.—El ministro Simons ha pronunciado un discurso en el que declaró urgentemente una encuesta sobre las razones que el Gobierno ha decidido emprender de la pasada crisis internacional en lo que concierne a la defensa nacional.

### UNA ENTREVISTA

Múnich, 14.—Esta mañana se ha celebrado la anunciada reunión entre Hitler, el ministro checo de Negocios Extranjeros y Ribentrop.

Múnich, 14.—Después de conferenciar Hitler durante dos horas con el ministro checo de Negocios Extranjeros, recibió al ex jefe del Gobierno húngaro, señor Daranyi, que había llegado a mediodía en avión.

La entrevista, que comenzó a las tres, no había terminado a las cinco treinta. Asiste, entre otros, Von Ribentrop.

#### LOS INGLESES NO SON YA NECESARIOS. (¿PARA QUE?...)

Londres, 14.—Las autoridades de la British Legion han sido informadas de que ya no son necesarios los servicios de

los 1.000 voluntarios ofrecidos para mantener el orden en las regiones checas donde había de celebrarse el plebiscito.

### Italia se alarma ante las peligrosas aproximaciones de Alemania

París, 14.—La presión húngara sobre Alemania no ha encontrado eco en los dirigentes nazis.

El probable acuerdo entre Berlín y Praga parece oponerse a la idea lanzada por polacos y húngaros de una frontera común entre los dos países.

Hungría se ve reducida a dirigirse ahora a las cuatro potencias, mientras que los ataques de la prensa italiana, contra Francia e Inglaterra, reflejan la amargura de ver a Alemania avanzar a pasos gigantescos hacia la zona de influencia italiana, sin que Londres ni París opongan nada a este avance.

### Hitler juega una artimaña a los húngaros

Londres, 14.—El corresponsal en Praga del "Daily Mail" dice que la minoría húngara tiene la impresión de que ha sido vendida por Hitler, quién parece ha concedido su apoyo a los negociadores eslovacos de Komarno, porque quiere una Eslovaquia fuerte que impida una frontera común húngaro-polaca que bloquee el paso del pangermanismo hacia el Este.

#### LO QUE LOS ESLOVACOS CEDERAN A HUNGRIA

Praga, 14.—El ministro del Gobierno autónomo eslovaco, señor Durezsky, ha manifestado que antes de llevar el problema con Hungría a manos de las potencias se tratará de establecer nuevas negociaciones directas con los gobernantes de aquel país.

## INFORMACION NACIONAL

### CURSILLOS PARA CONDUCTORES DE TRACTORES

Valencia, 14.—El Instituto de Reforma Agraria ha organizado dos cursillos de enseñanza para conducción de tractores, que se celebrarán uno en la granja escuela de Albacete para las provincias andaluzas y extremeñas y las de Albacete y Ciudad Real y otro en la de Valencia, para las provincias de esta región y las de Madrid, Toledo, Cuenca y Guadalajara.

Estos cursillos tendrán 45 días de duración y empezarán el 7 de noviembre.

Los aspirantes deben ser obreros agrícolas, hombres o mujeres, de 16 a 40 años de edad y siempre que los primeros no se hallen sujetos a deberes militares.

Los alumnos admitidos serán alojados y mantendrán en la granja y percibirán, además, un subsidio de tres a diez pesetas, según los familiares que tengan a su cargo.

#### PABLO CASALS, A ORIENTE

Barcelona, 14.—El famoso violinista Pablo Casals va a realizar en breve una excursión por Oriente. Actuará en Egipto, Palestina y Ankara.

#### DISPOSICIONES SOBRE ABASTECIMIENTOS

Madrid, 14.—Se ha dispuesto que, a partir del día 24, los productos elaborados en pastelerías y confiterías, se suministren con arreglo a la cartilla y una ración de cien gramos por persona.

En sustitución de la carne que se daba al vecindario se repartirá bacalao.

## Suscripción de ayuda a NUESTRA LUCHA

Suma anterior, 126.794'55 pesetas.

Un artillero del C. R. E. A. núm. 3, sus dos meses de haber, 600 pesetas; Marcial Blanca Teresa, 3; Diego Nicolás Piñar, 15; José Estebán Sánchez, 2; Pedro Vázquez Hernández, 3; Pedro Hernández Vives, 3; Sindicato Profesiones y Oficios Varios, 25; Pedro Martínez Garrido, 5; Federación Pral. Madera, "Sección de Yecla", 50; José Villalobos Valdavia, 9;

José Pérez Gómez, 10; Dionisio Fornell

Pons, 12; Bienvenido Conejero Requiel, 11; Miguel A. Pérez Belinchón, 20; Antonio Gómez Núñez, 10; un simpaticante, 1.000; Casa del Pueblo de Lorca, 2.000.

Sindicato de Trabajadores Administrativos y Técnicos (U. G. T.), segunda entrega, 2.029'50; Ig. id., tercera entrega, 63'00; Trabajadores Administrativos y Técnicos (Algeciras), 60.

Suma y sigue: 122.725'05 pesetas.